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01. Metodologia



M E TO D O LO G I A

• O Instituto FSB Pesquisa entrevistou, por telefone, 2.010 cidadãos com idade a partir de 16 anos, nas 27 Unidades da Federação (UFs). A margem de erro no total da 

amostra é de 2 pp, com intervalo de confiança de 95%. A amostra é controlada a partir de quotas de: (a) sexo, (b) idade, (c) região, (d) escolaridade (e) tipo de telefonia (fixa e 

móvel). 

• Após a pesquisa, foi aplicado um fator de ponderação para corrigir eventuais distorções em relação ao plano amostral. Devido ao arredondamento, a soma dos percentuais 

podem variar de 99% a 101%.

• As entrevistas foram realizadas por entrevistadores por meio de telefones fixos e móveis entre os dias 16 e 20 de abril de 2021. 

• Estatístico responsável: Neale El-Dash, Conre 8656-A.

• Direção: André Jácomo, diretor, e Marcelo Tokarski, sócio-diretor do Instituto FSB Pesquisa



02. Vacinação



Tomou vacina contra a Covid-19
(amostra total)

PERGUNTA:  Você já tomou alguma das doses da vacina contra a Covid-19? Qual dose? (ESTIMULADA E MÚLTIPLA) 
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Alguém que mora com a pessoa já tomou vacina contra a Covid-19
(amostra total)

PERGUNTA:  E alguém que mora na sua casa, já tomou alguma das doses da vacina contra a Covid-19? Qual dose? (ESTIMULADA E MÚLTIPLA) 
Obs.: a soma dos percentuais é maior do que 100% porque um mesmo entrevistado pode morar com uma pessoa que tomou uma dose e com outra que tomou duas doses.
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Cruzamento: Incidência da vacinação por lares no Brasil
(amostra total)
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Ritmo da vacinação no Brasil
(amostra total)

PERGUNTA:  Na sua opinião, o ritmo de vacinação do Brasil está rápido ou lento? Muito ou pouco? (ESTIMULADA E ÙNICA)
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Quando a pessoa acha que deve ser vacinada
(apenas entre quem disse “não” ter tomado a vacina contra a Covid-19, n=1.697 )

PERGUNTA:  (APENAS ENTRE QUEM DISSE “NÃO” TER TOMADO A VACINA CONTRA A COVID-19) E pensando no atual ritmo de 
vacinação, em qual mês você espera que conseguirá ser vacinado? 
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03. Posicionamento sobre 
abertura de estabelecimentos



Posicionamento sobre a abertura dos estabelecimentos
(amostra total)

PERGUNTA:  Agora, vou ler alguns tipos de estabelecimento e gostaria que você me dissesse se é a favor ou contra a abertura 
de cada um deles. Pensando no contexto da pandemia na sua cidade, você é a favor ou contra a reabertura _______________? 

(ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO; RANDOMIZAR)
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Posicionamento sobre a abertura dos estabelecimentos
(amostra total)

PERGUNTA:  Agora, vou ler alguns tipos de estabelecimento e gostaria que você me dissesse se é a favor ou contra a abertura 
de cada um deles. Pensando no contexto da pandemia na sua cidade, você é a favor ou contra a reabertura _______________? 

(ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO; RANDOMIZAR)



PERGUNTA:  Agora, vou ler alguns tipos de estabelecimento e gostaria que você me dissesse se é a favor ou contra a abertura 
de cada um deles. Pensando no contexto da pandemia na sua cidade, você é a favor ou contra a reabertura _______________? 

(ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA OPÇÃO; RANDOMIZAR)
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04. Efeitos da pandemia
na economia



Efeitos da pandemia de coronavírus 
na economia brasileira

(amostra total)

PERGUNTA: Na sua avaliação, a pandemia de coronavírus afetou a economia brasileira em que grau: muito grande, grande, 
médio, pequeno, muito pequeno ou nenhum? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Recuperação da economia brasileira
(amostra total)

PERGUNTA: E, na sua opinião a economia brasileira já começou a se recuperar desses impactos, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Tempo para recuperação da economia
(amostra total)

PERGUNTA:  E, independentemente de ter começado ou não a se recuperar, dentro de quanto tempo você acha que a 
economia brasileira vai se recuperar dos impactos provocados pela pandemia de coronavírus: em até 3 meses, em até 6 meses, 

em até 1 ano, em até 2 anos ou em mais de 2 anos? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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05. Efeitos da pandemia
no bolso



Medo de perder o emprego
(apenas entre quem é empregado com ou sem carteira assinada, n=1.032)
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48%

PERGUNTA:  (APENAS ENTRE QUEM ESTÁ EMPREGADO COM OU SEM CARTEIRA ASSINADA) E nesse contexto de pandemia de coronavírus, com 
medidas restritivas para o funcionamento de empresas de vários setores da economia, você diria que, hoje, seu medo de perder seu emprego é 

muito grande, grande, médio, pequeno, muito pequeno ou nenhum? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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41%



Impacto da pandemia nos salários
(apenas entre quem é empregado com ou sem carteira assinada ou desempregado, n=1.488)

PERGUNTA:  (EXCETO APOSENTADOS, PENSIONISTAS, ESTUDANTES E DONA (O) DE CASA) Em relação ao seu salário ou renda 
mensal vinda do seu trabalho, gostaria que você me dissesse se neste período de pandemia sua renda mensal aumentou, ficou 

igual, diminuiu ou você perdeu toda a sua renda? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Salário/ renda nos próximos seis meses
(apenas entre quem é empregado com ou sem carteira assinada
ou desempregado E cuja renda aumentou ou ficou igual; n=760)

PERGUNTA: (APENAS PARA QUEM RESPONDEU QUE SALÁRIO/RENDA AUMENTOU ou FICOU IGUAL) E você acredita que nos 
próximos meses continuará recebendo sua renda normalmente, terá redução ou perderá totalmente seu salário ou renda 

oriunda do trabalho? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Salário/ renda mensal
(amostra total)

PERGUNTA: Em relação ao seu salário ou renda mensal vinda do seu trabalho, gostaria que você me dissesse qual das seguintes 
alternativas mais se aplica a você: (ESTIMULADA E ÚNICA)

2%

2%

10%

11%

17%

23%

36%

1%

2%

8%

15%

19%

12%

43%

4%

2%

6%

9%

17%

18%

45%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

NS/NR

Não tive, mas acredito que posso ficar totalmente sem
salário ou renda oriunda do meu trabalho

Não tive, mas acredito que terei uma redução no meu
salário ou renda oriunda do meu trabalho

Não tenho renda mensal (ESP.)

Já tive uma redução no meu salário ou renda do trabalho

Já fiquei totalmente sem salário ou renda do trabalho

Continuarei recebendo meu salário ou renda normalmente

Abril.21 Julho.20 Maio.20



06. Redução de gastos



Redução de gastos em vista do isolamento
(amostra total)

PERGUNTA: Desde o ano passado, com o começo da pandemia, você já promoveu alguma redução nos gastos da sua família, 
sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Grau de redução de gastos
(apenas entre quem disse ter reduzido gastos com isolamento, n=1.435)

PERGUNTA: (SE SIM PARA TER REDUZIDO OS GASTOS) E essa redução foi muito grande, grande, média, pequena ou muito 
pequena? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Grau de redução de gastos
(na amostra total)

PERGUNTA: (SE SIM PARA TER REDUZIDO OS GASTOS) E essa redução foi muito grande, grande, média, pequena ou muito 
pequena? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Motivo da redução de gastos
(apenas entre quem disse ter reduzido gastos com isolamento, n=1.435)

PERGUNTA: (SE SIM PARA TER REDUZIDO GASTOS) E qual é o principal motivo para essa redução de gastos: é porque você perdeu parte ou toda
a sua renda, você está inseguro quanto à sua renda no futuro ou porque boa parte do comércio está fechado? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Redução será temporária ou permanente
(apenas entre quem disse ter reduzido gastos com isolamento, n=1.435)

PERGUNTA: (SE SIM PARA TER REDUZIDO OS GASTOS) E essa redução nos gastos é temporária ou permanente? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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07. Perfil



Perfil

% na amostra

Sexo
Feminino 53%

Masculino 47%

Idade

16 a 24 anos 17%

25 a 40 anos 31%

41 a 59 anos 31%

Mais de 60 anos 21%

Escolaridade

Até 4ª série 19%

De 5ª a 8ª série 24%

Ensino Médio 37%

Ensino Superior 21%

% na amostra

Renda Familiar

Até 1 S.M. 28%

De 1 até 2 S.M. 23%

De 2 até 5 S.M. 28%

Mais de 5 SM 12%

NS/NR 10%

PEA
PEA 64%

NÃO PEA 36%

Região

Norte/Centro-Oeste 16%

Nordeste 27%

Sudeste 43%

Sul 15%

Condição do Município

Capital 22%

Região Metropolitana
(exceto capital)

10%

Interior 68%






